



工程施工图

## 中心城区首个！市重大工程、杨浦区双十工程—— 大武川雨水泵站截流调蓄工程投用

**本报讯** 据区建管委介绍，为全力维护好水环境与水安全的“两水平衡”，市重大工程、杨浦区双十工程——大武川雨水泵站截流调蓄工程于汛期前正式建成投用。

为有效缓解小吉浦河道水环境污染问题，积极回应市民关切，提升水行业服务质量。2019年6月，在市水务局、市河长办的大力支持下，上海中心城区首个单独立项的大武川雨水泵站截流调蓄工程正式开工。按计划节点要求，该工程于2020年底完成通水验收，并于今年汛期前完成调试正式投用。目前，工程顶部地面绿化恢复工作正在有序推进中。

建成后的大武川雨水泵站截流调

蓄工程，位于大武川雨水泵站以南（三门路—吉浦路西南，小吉浦东岸），是一座13000立方米容积的全地下式调蓄池，可同时满足初期雨水调蓄控污和环境景观提升的双重目标，并通过新敷设的调蓄外排管和截流管道来提升泵站截流能力，控制汛期污染物放江量。

据了解，在今年入汛后的多次降雨过程中，大武川雨水泵站截流调蓄工程进水10000余立方米。进水过程中，利用新建调蓄池对大武川排水系统内初期雨水进行调蓄，有效降低管网水位，削减了放江对于河道的污染，助力河道环境水质的提升，为城市生态文明的建设作出贡献。

■ 杨建



工程施工图



不久后，工程将“隐藏”在一片绿地之下（效果图）



工程施工图



小吉浦河航拍图



工程施工图